

# DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 184

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO  
CONCERTADO

NÚM. 20.059

Suscripción en Córdoba. . . Por un mes. 2 Ptas.  
Trimestre. . . 5 " "  
Resto de España. . . . . Trimestre. . . 6 " "  
Extranjero. . . . . Trimestre. . . 10 " "  
Página adelantada. . . Número suelto, 10 céntimos.

MÉRCOLES 30 DE JUNIO DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

## NEUTRALIDAD AFIRMADA

Es indudable que en el pueblo español se ha formado una verdadera conciencia nacional. Y nunca ha sido esta manifestación tan clara y elocuente como ahora. Una prueba de ello es, no ya la indiferencia con que miró al principio los intentos de agitación popular de los que quieren llevar a España camino de la intervención en el conflicto europeo a favor de los aliados, sino la manifiesta y abierta hostilidad con que mira las recientes y las actuales intenciones constantemente renovadas por los impenitentes intervencionistas.

La manifestación de ese estado de la conciencia nacional tuvo lugar cuando el Gobierno del señor Dato adoptó el acuerdo de suspender las sesiones de Cortes. Un claro instinto popular vio que se quería hacer del Parlamento español una tribuna de propaganda, la cual, funcionando día tras día, podría llegar a vencer la resistencia de la opinión, como la gota de agua que cayendo continuamente sobre la piedra acaba por horadarla.

La inmensa mayoría de la nación aplaudió la medida adoptada por el Gobierno y volvió las espaldas a los que protestaban. Desde entonces, en vano los intervencionistas han lanzado constantemente los consabidos globos de ensayo; la crítica del buen sentido ha pinchado en la vejiga de estos aerostatos, que se han venido a tierra, fútiles, como inútil juguete infantil.

Es verdad que el cierre de Cortes en cierto modo ha perjudicado los intereses nacionales, porque la función legislativa ha quedado paralizada y los proyectos de ley más trascendentales para la vida nacional no han podido llegar a ser una realidad; pero no es menos cierto que esta desventaja está producida por la actitud de los intervencionistas, cuyas imprudencias y temeridades obligaron a cerrar las Cortes. De todos modos, el país se declaró por la neutralidad, pronunciada por el Gobierno, y consideró que las Cortes, entregadas a la pasión de los agitadores, eran peligrosísimas. Entonces, se decía que salvando el Gobierno su criterio de neutralidad en nada se comprometía la nación, aunque algunos representantes del país se declarasen por cualquiera de los bandos beligerantes. Pero el doloroso ejemplo de Italia ha venido a dar plena razón al Gobierno. Todos los jefes de minoría y el de la mayoría abogaron por la neutralidad; el Rey dirigió telegramas al Emperador austro-húngaro, comprometiéndolo su palabra real, asegurando su lealtad; solo unos cuantos diputados belicosos hablaban de cooperar con los aliados. D'Annunzio, el bardo nacionalista y guerrero, era una alondra que cantaba en campo desierto, y cuando decía, en su admirable prosa, que cada hora que pasa es perdida por la gloria eterna, no conseguía reclutar más que a su coro de estetas. Pero... pasó el tiempo; se escuchó el áureo tintineo de las esterlinas prometiendo un buen empréstito; se habló en prosa y en verso; funcionaron las Cámaras, y ahí está ya Italia chorreando sangre y con la terrible amenaza del germano que canta:

Desde el Adigio al Báltico resuena la misma voz, que llena de indignación a todos ¡pues te plugo, a desligarte, Roma, en un momento, vamos del juramento empuñando la espada del verdugo!...

No y mil veces no. España no puede ser lanzada por tal camino. Ni debemos inventar odios contra los germanos, que nada nos han hecho, ni fabricar amores artificiales por los aliados, que nada les debemos. Salgan del conflicto con sus propias fuerzas los que voluntariamente fueron a él. España, largo tiempo desgarrada en luchas terribles, tiene derecho al reposo y a las obras y beneficios de la paz.

Ahora, el señor Azcárate, actuando de bastonero del baile y erigiéndose en salvaguarda de la libertad, convoca a los elementos liberales de todos los matices para hacer oposición al Gobierno, que limita el derecho de reunión a fin de evitar la propaganda intervencionista. Poor para el señor Azcárate. El país le volverá la espalda una vez más, el país no quiere discursos amañados para hacer la apología de la causa de los aliados.

Además, la maniobra es clara; lo que se persigue, aunque se oculta, se ve. Se pide que no se limite el derecho de reunión, que todos emitan libremente su pensamiento, tanto los aliados como los germanofilos. ¡Libertad! ¡Libertad!

No hay nada de eso. Lo que hay es que se persigue romper la neutralidad nacional, porque desde el momento que unos se manifiestan en pro de un bando y otros por otro bando, discursando, levantando partidarios, provocando manifestaciones, la neutralidad quedaba rota. Al fin, un bando vencerá a otro, y tal triunfo señalaría el principio de la guerra para España.

Quien pronuncia el fallo en estos pleitos nacionales es la nación misma, y esta ha fallado ya. En vano la estrategia de los intervencionistas hablará de la modorra del pueblo español y de otras frases huecas por el estilo. Lo que se llama modorra, es trabajo y buen sentido, amor a la paz, cultivo del propio jardín.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expendierlos en la Administración de este periódico



Don Joaquín Sánchez de Toca, que ha sido nombrado presidente del Senado en la vacante del general Azcárraga.

## EL PRIMER SÍ

Poesía premiada con la Flor natural y un regalo de S. M. el Rey, en los Juegos florales celebrados en Cartagena el 12 de Junio de 1915.

No siempre es el dolor ley de la vida: hay momentos en ella de tan dulce ilusión, de luz tan bella, en que hasta el nombre del dolor se olvida. ¡Oh, dichosos instantes! cuanto más codiciados, más distantes.

Pero no, no se han ido, no se apartan de mí, que yo los siento del corazón viril en el latido y en la llama voraz del pensamiento; a su noble ardimiento la bruma del pasado se esclarece, y en mi mente aparece como si a nueva realidad volviera el momento supremo de mi vida; ¡aquél en que escuché por vez primera el dulce «sí» de la mujer querida!

Aun no había en mi pecho el dardo del amor la herida hecho; mi espíritu inocente vagaba como libre mariposa en busca de esa armonía misteriosa que no se libra cuanto ya se siente; mi corazón se abría a los estafios del amor. Un día... un día de Abril, sereno y sonriente, de cielo azul intenso, salí de mi casa a la ventura cuando de pronto una gentil criatura surgió a mi vista y me dejó suspeso, —que tanto es el poder de la hermosura— ¡Y qué hermosa aquella! Dios, por ser Dios, la pudo hacer tan bella.

Alta, erguida, elegante, de purísima tez, de labios rojos, de cabellera negra, exhuberante, llevando el día en sus divinos ojos y la gracia de Dios en su semblante, en vez de una mujer pensé que era una rosa de aquella primavera. Cruzáronse a la par nuestras miradas lo mismo que se cruzan dos espadas que van al corazón, y de esta suerte entablamos de amor un duelo a muerte.

Vencido en la contienda, la di mi corazón desde aquel día; mas ella ¿me daría a cambio de mi amor el suyo en prenda? Tal duda me abrumaba, y por salir del torcedor eterno que así me colocaba a las puertas del cielo o del infierno, el favor la pedí más señalado de hablar con ella, que me fué otorgado.

Hay en Andalucía noches tan bellas como el mismo día; noches de encanto llenas rientes y serenas; noches augustas de solemne calma gratas al cuerpo, placidas al alma. Y en una de esas noches misteriosas en que la luna vierte sus fulgores y las auras de Mayo cariciosas nos brindan, con la esencia de las rosas el canto de los dulces ruiseñores, yo, con ansia infinita, del ángel de mi amor volé a la cita.

¿Quién describir pudiera la profunda emoción que me embargaba al verme a solas y por vez primera ante aquella mujer que tanto amaba? Con ansia la esperaba y con ansia esperándola, temía; tal como el reo, que en combate fuerte, aguarda entre esperanza y agonía el fallo de la vida o de la muerte.

Al fin sentí unos pasos... ¡era ella! Nunca jamás me pareció tan bella. Tras de la rejilla clara la pude contemplar, por mi fortuna, y por que más la sangre me abrasara ¡un rayo de la luna dándome celos la besó en la cara! Enardeció mi mente aquel rayo de luz sobre su frente, y desatada la pasión fogosa que a duras penas contener podía, con viva frase le pinté a la hermosa la intensa llama que en mi pecho ardía. Ella no respondió y hubo un instante de silencio y calma... ¡Toda una eternidad para mí alma!

—Ángel, niña, mujer, o lo que fueres— la interrogué con efusión: —¿me quieres?— Bajó la joven los turbados ojos, y del capullo de sus labios rojos salió una frase rápida, ligera, imperceptible casi a los sentidos...

Un dulcesísimo — sí — que recogiera antes mi corazón que mis oídos. ¡Ay! no mata, no mata la alegría cuando el placer no me mató aquel día!

Han pasado después años y años, ha seguido a la dicha la tristeza; ¡blanca tengo de penas la cabeza y negro el corazón de desengaños! La intriga, me cercó con sus amaños; la traición, me asaltó con su vileza; y el dolor, con su trágica grandeza, llevó a mi alma perdurables daños. Tal la desgracia me persigue avara, mas su fiero rigor no me intimida pues cuando todo mal me atribulara, el dulce «sí» de la mujer querida como un recuerdo celestial bastara a iluminar la noche de mi vida...

Carlos Valverde.

## De Pozoblanco

Don Ruperto Muñoz Garro, depositario de los fondos municipales de este pueblo, marchó hace unos días a Madrid y Barcelona, acompañado de su esposa.

Según noticias recibidas en esta población, al entrar en una casa próxima a la Puerta del Sol, de Madrid, cayó sin sentido, siendo recogido por la policía y llevado a la Casa de Socorro, donde falleció, a los pocos momentos de haber ingresado.

Al ocurrir la desgracia, el señor Muñoz iba acompañado por su señora y es de suponer el sufrimiento de ésta al ver a su marido repentinamente muerto y encontrándose ella sola en Madrid, sin conocer a nadie.

La viuda es de Córdoba y se llama doña Francisca Gama.

Deseamos a ésta y demás familia, la suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan duro como inesperado golpe.

Varios acandalados vecinos de Pozoblanco, han formado una Sociedad, con acciones de 500 pesetas, para implantar en esta población un servicio de automóviles para Córdoba y también a los balnearios de Villaharta y Fuencaliente.

Me dicen que la suma recaudada asciende a 50.000 pesetas, y ya han salido para Madrid y Barcelona dos socios, acompañados del mecánico don Andrés Peralbo, señor Rodríguez, el cual, con sus conocimientos, los auxiliará en la adquisición de los coches apropiados para la instalación de esta industria.

Toda la población ha visto con gusto esta importante mejora.

Piensen también facilitar billetes de ida y vuelta para Córdoba, a precios reducidos, lo que nos permitirá estar en la capital más horas que yendo en el tren, gastar menos dinero en el viaje y ahorrarnos doce horas de marcha y el trasbordo en Belmez.

Deseamos de todas veras a estos decididos participantes, que prosperen en su negocio en bien de ellos y de este valle de los Pedroches.

Ayer, festividad de San Juan, se celebró, en el hermoso salón que en la avenida de la Estación tiene Andrés Dueñas Yun, un bonito baile, concurriendo a él un crecido número de muchachas, que pasaron agradablemente la velada, siendo obsequiadas por los jóvenes.

Formaban la orquesta cuatro muchachos del Centro Filarmónico de esta población.

Juan Rubio.

28-6-915.

## DE LA PROVINCIA

### Interventida

La benemérita del puesto de Fuencubierta ha intervenido una escopeta a Francisco Paz Zambrano, por carecer de licencia para usar armas.

### Robo

Del cortijo de la Habana, del término de Pozoblanco, han robado dieciocho libras de chacina, un reloj, una chaqueta, dos chalecos, un refajo, dos camisas de mujer, dos de hombre, dos calzoncillos, un sombrero, un rosario, un escapulario, una sortija de plata y dos pares de calcetines, todo ello de la propiedad de Joaquín Mediano Díaz, y dos arrobas de chacina, dos de aceite, dos cántaros para agua, una escopeta de dos cañones, medio celemin de garbanzos, dos cajillas de tabaco, media libra de chocolate y una manta de cama, pertenecientes a don Manuel Romero Quirós.

De las diligencias practicadas por la benemérita parece que los autores del robo debían ser más de dos.

Cuando se cometió el hecho estaban solos Mediano y Romero.

### Desapariciones

Del sitio conocido por la Haya, del término de Priego, ha desaparecido una burra de la propiedad de José Marín Ortuño, vecino de la aldea de Zamoranos.

También han desaparecido del caserío de Uclés, del término de Cabra, una mula y una rucha pertenecientes a don Francisco Poblaciones y don Manuel Durán, respectivamente.

### Suicidio

En la aldea de Zagrilla, del término de Priego, se ha suicidado, ahorándose en su domicilio, una mujer llamada Trinidad Avalos.

Ignóranse los móviles que la impulsaron a adoptar esta determinación.

## De Fuente Obejuna

En la aldea de Cardenchosa, en donde se encontraba asistiendo a enfermos de su clientela particular, ha fallecido a consecuencia de una congestión pulmonar el médico titular de esta villa y forense del partido judicial don Francisco Quintana Calzadilla.

Su muerte ha sido muy sentida por todo el vecindario que lo tenía en gran estima, no sólo por la competencia profesional sino también por sus bellas cualidades personales. Al sepelio, verificado en esta iglesia parroquial, ha asistido numeroso duelo, perteneciente a todas las clases sociales.

A la distinguida familia doliente, enviamos desde estas columnas sincero testimonio de nuestra profunda pena.

El Corresponsal.

27 Junio 915.

### El suceso de ayer

## Un caballero muere de repente

Ayer, próximamente a las diez y media de la mañana, el vigilante Rafael Soriano Pedraza, que prestaba servicio en el Gobierno civil, bajó al retrete de aquella dependencia. Como viera que la puerta estaba cerrada, creyó que se hallaba ocupado y esperó un rato, pero viendo que transcurría demasiado tiempo y que no salía nadie, se acercó al retrete y oyó un leve quejido.

Entonces empujó la puerta y, con la natural sorpresa, vio que había tras de ella un hombre tendido y que, al parecer, estaba muerto.

Acto seguido dió cuenta de lo sucedido al secretario del Gobierno civil, quien a su vez la tras-

mitió al Gobernador. Este dispuso que se avisara a la Casa de Socorro y al Juzgado de Instrucción.

Momentos después llegó el médico de guardia de la Casa de Socorro don Eduardo Amo, quien dijo que aquel hombre era cadáver.

La muerte se atribuye a un derrame seroso. También se personó en el lugar del suceso el juez de instrucción don Mariano González de Andía, acompañado del actuario señor Carmona.

De las diligencias practicadas resultó que el cadáver era el de don Leopoldo Duarte del Pino, de unos cuarenta y cinco años de edad, representante en Córdoba y encargado de la sucursal de las máquinas para escribir marca Remington. Los empleados de la referida sucursal, que acudieron al lugar del suceso, dijeron que el señor Duarte estaba solo en Córdoba, en donde reside hace poco tiempo, y que su familia vive en Málaga, a la que se telegrafió acto seguido dándole cuenta de la muerte, con las debidas precauciones.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, a donde fué trasladado a las doce de la mañana.

En el lugar del suceso se congregó numeroso público.

Descansen en paz el alma del finado.

## LA ALEGRÍA DE VIVIR

### Gregerías al boro

Para don Ramón Gómez de la Serna, con todo afecto.

Las sandías, verdes y con su prepotente panza esférica, dan la genial sensación de un senador vitalicio.

Y es que la redondez es a la alcurnia política lo que la gravedad a las jaulas para grillos.

Unos pantalones interiores colgados al exterior de un lienzo de pared, semejan dos piernas que estuviesen atajando una calle.

¡Qué horror! ¡Qué furor! ¡Qué terror!

El ruido de un acordeón a las altas horas nocturnas, invade el espíritu de una tal melancolía que entran vehementísimos deseos de acabar con las existencias de boquerones fritos.

Salé uno de su casa, tropieza y se cae. Si al llevarse las manos a la parte que recibió el café, las mira uno tintas en sangre, es que se ha herido; si no, ya puede darle las gracias al sereno.

El sereno de toda calle es el culpable de todo accidente. ¡Oh, esos serenos tan enigmáticos, tan sutiles, tan paradójicos, tan sobrados de serenidad y mansedumbre!

Un limón no es una naranja, como una guitarra difiere mucho de un candidato de letras.

Es la heterogeneidad de las cosas, que forma un conjunto armónico muy dócil, muy sabio, muy rotundo.

Se rompe un vaso o se derrama la tinta y sentimos la sensación del terror; y es que el fanatismo nos lleva a odiar la magnesia y a sentir pasión por las habichuelas verdes.

Somos *magnesiófilos* por naturaleza y *habicholofilos* por instinto.

Cuando se ronca en la hora trágica y enervante del sueño, es que se tiene conciencia de que se debe roncar.

El libre albedrío de la voluntad es tan inmanente, que sólo puede compararse al resurgir de las algas en campo de gules.

458

Y al mismo tiempo sacó de un bolsillo interior de su traje cinco billetes de cien francos y los entregó al guardia nacional.

—Aquí está la paga—prosiguió ella,—y tuteando a su interlocutor, añadió: Ya sabes que soy generosa con los que me sirven.

—Me lo ha probado usted más de una vez.

—¿Has ido a ver a mi hijo, según te había encargado?

—Sí.

—¿Y me trae buenas noticias?

—Excelentes. El chiquillo se porta a las mil maravillas. Bebe bien, come bien, crece por días y está muy desarrollado para la edad que tiene, que creo es la de ocho años.

—En suma: ¿no carece de nada?

—De nada absolutamente. Puede usted descansar sobre este punto.

—¿Has entregado fielmente a la encargada, que es Luciana, los doscientos francos que te entregué para ella?

—Los he entregado sin faltar ni un céntimo. En el fondo yo soy un buen chico.

—En el caso de que el ejército prusiano bombardeara a París, creo que la calle de Santo Domingo no debería temer nada de las bombas ¿no es cierto?

—Me parece que no.

—¿Cuándo marchamos?

—Enseguida. La compañía formada en el Hotel de Ville, con todos sus menesteres, espera la orden de marcha.

—¿Y no habrá temor de que me conozcan?

—De noche no hay ninguno. Siga usted mis pasos, cuando lleguemos a Joinville y ya veremos lo que se ha de hacer.

455

El conjunto de ese rostro ofrecía un encanto irresistible.

Los ojos de azul de acero lanzaban miradas incisivas y dominantes.

Los labios muy colorados presentaban en su sonrisa una expresión enigmática.

Los cabellos, muy espesos, eran de un rubio muy pálido; pero que hacían suponer que la joven pertenecía a las razas del Norte.

Y sin embargo, no era cierto.

Francesa, sin mezcla de sangre extranjera, se llamaba Adela Gerard.

Sus padres vivían en Orleans, donde ella había nacido.

Gozaban de una posición cómoda y le habían dado una educación sólida y hasta brillante.

Ya conoceremos más tarde el pasado de Adela Gerard.

Por el pronto contentémonos con verla proceder en cierto terreno.

La levita que llevaba puesta era de un uniforme de médico, ayudante mayor del ejército francés.

Los galones de las ambulancias, con la cruz roja de la Asociación de Ginebra, rodeaban la boca-manga izquierda de aquel traje.

Elepis, colocado sobre la cama, tenía las mismas insignias.

Cuando Adela Gerard acabó de vestirse el traje, se abotonó unas pelainas de cuero que aprisionaban sus piernas elegantes, y entonces abrió el cajón de una cómoda y tomó una peluca de hombre, con pelo negro y admirablemente hecha, y bajo esta peluca arregló perfectamente su rubia cabellera.

Verificaba su transformación con suma destreza, pro-

116

No sospechamos que en cada transeunte hay un ciudadano dispuesto a pedirnos una cerilla.

Apenas ver los borriquillos que tiran de los pianos de manubrio.

¡Oh, los infelices, sin sombrero de paja, sin abanico, sin gafas ahumadas, todo el día expuestos al sol enervante del verano!

Cuando vemos un perro con una pata entablillada vienen enseguida a nuestro recuerdo los días pretéritos de nuestra juventud en que hacíamos *rabona* y nos limpiábamos las narices con la manga derecha de la americana.

Un sombrero viejo, un zapato roto y sucio, cualquier prenda de la indumentaria individual tirada en un estereocero de extramuros, nos hace pensar, con infinita tristeza, en la brevedad espantosa de la vida!

¡Y es que no *semos naide*...!

Siempre es preferible un premio en la lotería que un pisotón en un callo.

Una cáscara de melón arrojada en la acera, nos causa horror y lástima.

Pensamos en que podemos resbalar y en que alguien perdió una tira de pellejo de la cabeza.

Al dolor de la ausencia solo es comparable otro dolor: el de la ausencia de metálico en los amigos materia dispuesta y propicia para el saqueo.

Españita.

## De Instrucción pública

**Maestros interinos**  
Han sido nombrados maestros interinos de la segunda escuela nacional de niños de Baena don Julio Corazón García y de la escuela nacional superior de niños de Cabra don José Lama Ruiz.

**Visita de inspección**  
Ha regresado de efectuar la visita a las escuelas de varios pueblos la inspectora de primera enseñanza de esta provincia doña Teodora Hernández San Juan.

**Títulos**  
Han sido expedidos los títulos de Bachiller a los alumnos del Instituto general y técnico de Córdoba don José Fernández Muñoz y don Francisco Muñoz.

## LAS FIESTAS DE SAN PEDRO

### CULTOS

Como teníamos anunciado, ayer se celebró en la iglesia parroquial de San Pedro una solemne fiesta religiosa en honor de su Titular.

El templo estaba artísticamente exornado y lucía brillante iluminación de gas y cera.

La Misa fué celebrada por el rector de dicha parroquia don Francisco Muñoz Romero, asistido por el coadjutor de la referida parroquia don Esteban Espejo Reyes y el capellán de San Rafael don José Cañuelo.

El ilustrado sacerdote don Carlos Romero Berral cantó las glorias y exelencias del Apóstol San Pedro en un notable sermón.

Las distinguidas señoras Dolores Eguilior, María Ríjola, Carmen Rodríguez, Concepción y Bendición Sánchez Garrido, Asunción Bermuy, María Teresa Alvarez y Pepita Gozávez, en unión de varias niñas de las escuelas catequistas, cantaron la Misa gregoriana, dirigidas por el presbítero don Francisco Alvarez.

En la fiesta estuvo representada la ilustre Comunidad de señores curas párrocos por los de San Juan don José Molina Ruiz, el Sagrario don Antonio Rodríguez Pina, Santa Marina don Tiburcio Galán y Mora, San Francisco don Francisco de P. Velasco Estepa, el Salvador don Juan Bautista Rubio García y San Andrés don Idefonso Garrido.

La fiesta terminó dando a besar las reliquias del Santo a los numerosísimos fieles que llenaban el templo.

### LA VELADA

Anoche se celebró la velada de San Pedro en las plazas del Socorro y de la Almagra.

Dichos lugares estaban exornados con banderas y lucían una profusa iluminación formada por grupos de bombas de gas, la cual se extendía a las calles contiguas y al pórtico de la iglesia.

Los balcones de muchas casas también estaban iluminados.

En los citados lugares abundaban los puestos de turronecillos, juguetes y chucherías.

Asimismo había una cuecaña, carrousels y otras distracciones.

La Banda de música municipal amenizó la verbena tocando escogidas obras.

También se quemaron varias ruedas de fuegos artificiales.

La animación fué tan extraordinaria que resultaba muy difícil el tránsito por dichos lugares, y entre el público figuraban bellísimas mujeres.

## NOTICIAS MILITARES

### De vacaciones

Ayer se presentaron en este Gobierno militar los segundos tenientes alumnos de la Academia de Artillería don Miguel y don José de Torres y los alumnos de la de Infantería don Joaquín González Fernández de Córdoba, don Vicente Cáceres y don Manuel Torres.

Todos vienen para pasar las vacaciones en esta capital.

### Revista de Comisario

La revista de Comisario del próximo mes de Julio se pasará el día primero bajo la presidencia del Gobernador militar y ante el Comisario de Guerra don Gonzalo Córdoba y Caballero, en la forma siguiente:

Regimiento de Sagunto, a las 9; representación del regimiento de la Reina, a las 11; Zona de reclutamiento y reserva de esta capital, a las 11'30; Segundo establecimiento de Remonta, a las 1; Sección montada de Intendencia, a las 1'30; Segundo depósito de caballos sementales, a las 3; Yeguada militar, a las 4'30; Quinto depósito de reserva de Caballería, a las 5 y Comandancia de la Guardia civil, a las 5'30.

Los jefes y oficiales en situación de excedentes, reemplazo, con licencia, retirados con arreglo a las leyes de 8 de Enero y 6 de Febrero de 1912 inválidos, transeuntes y pensionistas de San Hermenegildo y San Fernando, pasarán la revista con los justificantes correspondientes ante el Comisario citado, en la Secretaría del Gobierno militar, el día primero a las 10 de la mañana.

### Servicio facultativo

El servicio facultativo de la plaza, asistencia a la representación del regimiento de la Reina, Quinto depósito de Caballería, Comandancias de Ingenieros y Guardia civil de esta provincia, tropas de Intendencia, segundo grupo de Ferrocarriles, Zona de esta capital y reconocimiento de voluntarios para Atrica, durante el mes venidero estará encomendado al médico primero del Segundo depósito de caballos sementales don Antonio Carreto Navarro, que tiene su domicilio en la calle de la Madera baja, núm. 68, quedando de imaginaria para caso de ausencia o enfermedad el de la Yeguada militar don Rafael Jiménez Ruiz, que en unión del anterior reconocerá a los expresados voluntarios.

### Transeuntes

El servicio de transeuntes durante el próximo mes de Julio estará a cargo del regimiento de Sagunto.

### Servicio de barbería

Este servicio está encomendado al regimiento de Sagunto para los enfermos del Hospital y para los presos y arrestados que no pertenezcan a cuerpos de esta guarnición.

### Ganado y herraje

La asistencia facultativa y herraje del ganado de la Comandancia de la Guardia civil y tropas de Intendencia estará a cargo del Segundo depósito de caballos sementales, bajo la inspección de un profesor veterinario del mismo cuerpo.

### Toque de oración

El toque de oración en los cuarteles de esta plaza durante el mes de Julio se dará a las 7'44 de la tarde.

### Ascenso

Ha obtenido el ascenso a segundo teniente de la escala de reserva el sargento del Segundo Depósito de Caballos sementales don Ricardo Cervantes.

## Gacetillas

### Forastero:

¿En qué buen Hotel de Córdoba para V?

En cualquiera que sea no pida en las comidas más agua mineral que BORINES.

### Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle de San Francisco se quejan, y con razón sobrada, de los escándalos que allí hay, particularmente de noche, en que aquel lugar es invadido por borrachos y mujeres de mala vida.

Trasladamos la queja al señor Alcalde.

### Conste así

Entre los concejales que asistieron a la últi-

ma sesión municipal figuraba nuestro antiguo y querido amigo don Carlos Pérez de Luque, cuyo nombre omitimos involuntariamente en la información publicada ayer. Conste así.

### ACBITES de las nolaradoras Grifos

¿es la felicidad? Si, señor: en todos los casos, su limpieza y buen gusto no pueden compararse.— Despacho, Cister, 4.

### Falta de vigilancia

Los vecinos del Arroyo de San Rafael ruegan al señor Alcalde que ordene a los guardias municipales (diurnos y nocturnos) que vigilen la entrada de la cloaca de la referida calle, porque, después de tapada dos veces por el Municipio, han tenido aquellos que volverla a tapar otras dos. Como los guardias no parecen por el referido lugar, convendría que tuvieran más vigilancia para evitar que rompan la tapa y salgan los malos olores, con perjuicio de la salud del vecindario.

### Reyería

Ayer, a las seis y media de la mañana, en la calle de Alfonso XII, cuestionaron un individuo llamado Antonio Baena y el jitano Emilio Maya, estando ambos embriagados, y el segundo agredió al primero con una navaja y le produjo dos heridas incisas en la región frontal y tres en los dedos de la mano derecha.

Baena fué asistido en la Casa de Socorro, donde le calificaron las lesiones de leves.

El agresor huyó y no ha podido ser capturado.

### El banquete a Inurria

Las personas que deseen asistir al banquete con que los amigos y admiradores del laureado escultor cordobés se proponen obsequiarle, podrán adquirir las tarjetas para asistir al acto durante todo el día de hoy en los Círculos de la Amistad, Conservador y Liberal.

El cabierto costará once pesetas.

El banquete se celebrará, como ya hemos dicho, el día 2 de Julio, en el patio del Círculo de la Amistad, a las ocho y media de la noche.

### Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro las personas siguientes:

Antonio Baena, de treinta años de edad, que tiene su domicilio en la calle de Doña Engracia, número 44, de dos heridas incisas en la región frontal y tres en los dedos de la mano derecha.

Rafael Antúnez Fernández, de cuarenta años, domiciliado en la calle de Ruano Girón, núm. 10, de contusiones y erosiones.

Antonio Ruiz Carrasquilla, de treinta y dos años, domiciliado en la calle de San Francisco, número 45, de contusiones y erosiones.

Y Juan Ruiz Cuesta, que reside en la huerta de Cercadilla, de la fractura del radio izquierdo.

### Aliados y alemanes

Juego de actualidad, entretenido e instructivo, para niños y mayores, se vende. Bazar Sobrios de Guillermo Jiménez.—Precio una peseta.

### Al hospital

Los camilleros de la Casa de Socorro han conducido al Hospital de Agudo a Juan Muñoz González que se hallaba enfermo en la estación de Cercadilla, donde había llegado procedente de Beizem.

També ha sido conducido al citado establecimiento benéfico el cochero de punto Antonio Ruiz Carrasquilla, quien fué encontrado en la calle de Eduardo Lucena dentro de un carruaje que no era el suyo, en completo estado de embriaguez y con varias heridas y magullamiento de los que había sido asistido en la casa de socorro.

A causa del estado en que se encontraba Ruiz, no se pudo averiguar cómo se produjo las lesiones que sufría.

Únicamente se supo que toda la mañana de ayer estuvo acompañado de dos cocheros de punto, uno llamado Rafael Antúnez (a) el Mangas y otro apodado el Belgarillo.

Según nuestros informes se produjo las lesiones referidas a causa de haber volcado el coche que guiaba, en una cuneta de la carretera de Trassiera.

Rafael Antúnez, que le acompañaba en el pescante, se arrojó del vehículo antes de que volcase, y se produjo una contusión en la cabeza.

### Un escándalo

El encargado de la casa número 3 de la calle de San Basilio Francisco Baena y los vecinos de la misma Manuel y Francisco García Rosales, se maltrataron ayer, por lo cual fueron denunciados.

### Una boda

En Calera de León (Badajoz) ha contraído matrimonio la bella profesora de aquella localidad doña María Muñoz Pérez y el acreditado co-

merciante del mismo pueblo don Luciano Paniagua Díaz.

El acto se celebró en la iglesia parroquial de San Marcos, bendiciendo la unión el sacerdote don Ignacio Lozano.

Después de la ceremonia, los concurrentes pasaron a la casa del novio, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Entre los asistentes figuraban las señoritas de Paniagua, Isabel y Carmen Muñoz, Anita Rincón, Carmelita Mejías, Paquita Vilchez, Eloisa Valencia, Emilia Mejías, Obdulia Hoyos, Claudia Chaves, Primitiva y Elisa Nevado e Isabel y Teresa Gordito y los señores Paniagua (don Manuel y don José), Fernández (don Angel y don Juan), Reyes, Lería, Vilchez, Artero, Galán, Muñoz, Carrero, Real, Valencia y Baños.

Desearnos muchas venturas a los nuevos esposos y enviarnos la enhorabuena a ambas familias y especialmente a nuestro buen amigo y activo corresponsal en Alcolea don Manuel Muñoz Pérez, hermano de la novia.

Con el aparato BLITZ SIPHON y una caja de 10 cápsulas se tiene a disposición 10 litros de agua carbónica en viaje, en el campo o en cualquier parte al infimo precio de pesetas 0'10 el litro. Exposición y venta, Segalá, Rambla Flores, 4.—De venta en Córdoba, Farmacia E. Villegas, Centro Técnico Industrial y Franciso Yepes.

### Carta de sucesión

Se ha concedido carta de sucesión en el título de Duque de Almodóvar del Valle, con grandeza de España, y Marqués de Alborroces a favor de don Martín Rosales Martel.

### El campanillo de los Mártires

Han sido denunciados los hermanos José y Manuel Jiménez, quienes saltaron la verja de la ermita de los Mártires, situada en el paseo de la Ribera, y echaron a vuelo el campanillo, produciendo alarma.

### Toma de posesión

Don Miguel León Lorite ha tomado posesión del cargo de administrador subalterno de propiedades y derechos del Estado, del partido de Bujalance.

### A las señoras

El representante de los grandes almacenes El Louvre, de París, realiza solo por cuatro días, con grandes rebajas, el muestrario de vestidos, blusas, ropa blanca y otros artículos.

Hotel Simón.

## YESO DE PUENTE GENIL

Calidad absolutamente pura  
— SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95 —  
— GONZALEZ HERMANOS  
Paseo del Gran Capitán, núm. 19

## Avisos útiles

—Rafael Ruiz Molina.— Médico especialista en las enfermedades de los ojos.— Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

—Urberuaga de Ubilla.— Marquina (Vizcaya).—Agua azoada. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis.

—Da gusto, dicen todas las señoras que compran en «La Sevillana», y lo sienten así porque en esta casa encuentran completo surtido de todo. Artículos de buena calidad y verdadero precio de almacén.

—Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

—Por sociedades extranjeras se solicita compra de toda clase de *Minas*, siendo de importancia. Para más detalles, Cister, 4, Córdoba.

—Agricultores.—Vean 4.ª plana, Abonos Peñarroya.

—Pasta Dentífrica Orive.—Tubo: una peseta.

—Para la pobreza de sangre manifestada por color pálido, flojedad de piernas, falta de fuerzas, se recomienda la Hemoglobina Asimilable Stengre.—Venta Farmacias.—Stengre, Cartagena.

## Sección Religiosa

Santo de hoy.—La Comemoración de San Pablo, apóstol, y Santa Emiliana, mártir.—Mañana.—San Casio y San Secundino, obispo y mártir.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia de San Pedro, costeador por don Agustín Marín Carrillo de Albornoz, por sus difuntos.—Mañana en la misma parroquia, costeador por don Antonio y don Eustasio Terroba, por sus difuntos.

Córte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de las Tribulaciones, en la parroquia de San Juan.—Mañana a nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

San Pedro.—Hoy, a las siete menos cuarto de la tarde, segundo día del solemne triduo en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, con plática y reserva solemne.

El día primero de Julio, a las ocho, habrá Misa de comunión general del Apostolado de la Oración. Por la tarde, antes de la reserva, se verificará la procesión con el Santísimo por el interior de la iglesia.

Las misas que se celebren el día 30 en la parroquia de San Nicolás y en los conventos de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús y Santa Cruz, serán aplicadas por las almas de los señores don Francisco Jordano Repiso y don Pedro Tejada y García (q. e. p. d.).

Su desconsolada hija y viuda ruega a sus parientes y amigos los encomienden al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indicias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren el día 1 de Julio en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, de ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por las almas de la señora doña María de la Caridad Rejano y de la señorita Carolina Cadenas.

Sus hijos y hermanos ruegan a sus amigos y personas piadosas los encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias.

## Por mejora

de local se traslada el restaurant de Miguel Gómez al número 5 de la misma calle, o sea la puerta más abajo.

## Cebada superior

Se vende a 28 reales fanega a domicilio del comprador. Almacenes de aceites de oliva y cereales de los señores Rodríguez Hermanos, Avenida de Canelejas, 46.

## ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

## DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

## “ANIS PRETEL”

José Barea, hijo  
Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios al público.—Vaca con hueso, a 1'96 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'70.—Terñera con hueso, a 2'08.—Idem sin hueso, a 3'08.—Borrigo, a 1'86.—Macho, a 1'62.

## CLORO-ANEMIA

Pildoras y Jarabe  
Auténticos

## BLANCARD

(de París).

APROBACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARÍS

### OJALÁ!

Sabemos que del nombre de BLANCARD, que es nuestra propiedad exclusiva desde hace más de 60 años, usan sin derecho fabricantes de falsos para vender productos ineficaces y a veces peligrosos. Pues, es el interés de los enfermos pedir y exigir siempre los “Productos auténticos Blancard”.

Los Productos BLANCARD auténticos no se venden más que en frascos cerrados con la firma del inventor.

## DEBILIDAD GENERAL

**Cebada** clase superior a 30 reales fanega, sin envases, puesta en el domicilio del comprador. Se vende en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía (Torre de la Malnuerta).

## DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

Especialista de las ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y CIRUJÍA

De las clínicas de los Doctores del Toro, de Cádiz, Márquez y García Mansilla, de Madrid.

Horas de consultas de una a cuatro gratis para los pobres a las cuatro y media. Calle Blanco Belmonte (antes Pedregosa) números 1 y 6

## FOSFATINA

## FALIÈRES

El mejor alimento de los niños, de las personas anemias, de los convalecientes y de los ancianos.

Preparado en una fábrica-modelo conforme a procedimientos científicos, es un alimento *inimitable*.

EXIJASE LA MARCA:

## Phosphatine Falières

DE VENTA EN TODAS PARTES.

## Bálsamo antirreumático Montilla

De seguros resultados en el reuma, ciática, lumbago, dolores nerviosos y neuralgias por muy rebeldes que estas sean.

De venta: San Pablo, 37.—Córdoba.

## SMITH PREMIER

Es la mejor máquina de escribir. Pida usted detalles y accesorios al representante A. DEL POZO, Alfaro, 76.—Teléfono 100.

## Espectáculos

## TEATRO-CIRCO del GRAN CAPITAN

Cinema Artístico.

Hoy estreno de «La semana Messter» con información de la Guerra Europea.—La notable película de 1.600 metros y tres partes, «Luz que se apagó».

A las nueve en punto. Precios: Palcos, 2'00 pesetas.—Silla con entrada, 0'40 céntimos.—Anfiteatro con idem, 0'25.—Entrada de palco, 0'40.—Entrada de grada, 0'10 céntimos.

En estos precios está incluido el impuesto.

## PLAZA DE TOROS

### Ideal Cinema

Hoy día de moda, con asistencia de la Banda municipal de música. Selecto programa, sobresaliendo la gran obra en tres actos, «La última voluntad del rey del acero».

banda que tenía costumbre de hacerlo. En ninguno de sus movimientos se advertía duda ni embarazo.

Finos bigotes pagados en el labio superior y unos lentos que ocultaban el brillo de sus ojos completaban la metamorfosis.

Por último, se puso el kapis, y aproximándose a un espejo, se miró y examinó durante algunos segundos con una atención extremada.

Ahora—murmuró alisándose su bigote con ademanes esencialmente masculinos.—ya puedo esperar a Félix Jarry. Apenas había pronunciado estas palabras cuando se oyeron pasos en la escalera.

Se aproximó rápidamente y prestó aten'o oído. Los pasos se detuvieron en el descansillo de la escalera a la puerta del mismo cuarto, donde tocaron suavemente.

Adela Gerard no dió señales de vida.

Con el cuello extendido esperó aún.

Volvieron a tocar de nuevo, y después hicieron lo mismo la tercera vez, siempre con intervalos iguales.

Adela, entonces, se aproximó a la puerta, dió vuelta a la llave, que estaba colocada en la cerradura, y abrió.

Un hombre como de veinticinco años, gallardo, fuerte y buen mozo, apareció en el umbral de la puerta.

Estaba vestido de sargento de la Guardia nacional, y en su kapis se veía el número de un batallón que iba de marcha.

La joven reconoció al hombre a quien esperaba.

—Entrad—le dijo.

Cuando estuvo dentro, ella volvió a cerrar la puerta y le preguntó:

—¿Qué hay de nuevo?

### El recién venido contestó:

—Dentro de una hora cinco batallones saldrán hacia Joinville, donde deben apoyar a las tropas de línea que han de atravesar el Marne para dirigirse sobre Villier.

—Bien. ¿Sabe usted exactamente cuál es la fuerza de las tropas que se dirigen hacia ese lado?

—Toda la división Ducrot, que se escalonará esta noche hasta el Varenne.

—¿Ha visto usted al doctor Loizelet?

—Sí.

—¿Y bien?

—Nos esperará.

—¿Dónde?

# Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada  
**Madrid**

## Lo que dice Dato

El Jefe del Gobierno, al hablar con los periodistas, les dijo que esta tarde, a las seis, llegaría el Rey de la Granja para despedir a su primera Princesa de Salm Salm.

Refiriéndose a la nota oficiosa de la reunión celebrada ayer por los jefes de las minorías declaró que está de acuerdo con ella en que no se deben suspender las garantías constitucionales.

Hizo constar que, a pesar de la prohibición de los actos públicos en que haya de tratarse de la neutralidad o de la guerra, casi todos los días hay mítins, en alguno de los cuales Pablo Iglesias ha dicho que precisa llegar hasta a la revolución, lo que prueba la tolerancia del Gobierno.

Este permitirá que se le censure, pero no que se trate de los puntos indicados porque implicaría gravedad extraordinaria en los momentos actuales.

Aseguró que nada sabía respecto a la noticia publicada en algunos periódicos de que en Larache se ha celebrado un consejo de guerra para ver una causa instruida contra un oficial del ejército.

Finalmente manifestó que los telegramas de provincias no contenían noticias interesantes.

## Muerte de un senador

Esta tarde ha fallecido el senador don Cándido Lara.

Su muerte ha sido sentidísima, pues era persona que gozaba de generales simpatías y gran popularidad.

## Conferencia

González Besada celebró una larga conferencia con Dato.

Este dijo que la entrevista no había tenido importancia.

## Augustos viajeros

A las seis de la tarde llegó el Rey a Madrid, en automóvil, acompañado de la Princesa de Salm Salm.

## Los navieros

Una comisión de navieros visitó al Jefe del Gobierno para formularle varias peticiones.

Dato ofreció estudiarlas.

## Despachando con el Rey

Esta tarde, a poco de llegar el Rey de la Granja, fué a Palacio el Jefe del Gobierno y estuvo despachando con Su Majestad.

Al salir dijo a los periodistas que no había novedad.

Añadió que esta noche iría a la estación para despedir a la Princesa de Salm Salm, que mañana, por la tarde, marchará el Rey a La Granja y que el jueves regresará a fin de presidir el consejo de ministros.

## Manifestaciones de Sánchez Guerra

El Ministro de la Gobernación también habló con los representantes de la prensa respecto a la nota de las minorías, expresándose en términos análogos que el Presidente del Consejo.

## Romanones y la nota de las minorías

El Conde de Romanones ha declarado que en la reunión de los jefes de las minorías celebrada ayer se redactó una nota más enérgica que la publicada, pero luego modificóse a petición de García Prieto y de él, pues como jefes de partidos gubernamentales no podían extremar la censura hasta el punto que pretendían los republicanos.

## La Princesa de Salm Salm

En el tren expreso marchó a Gibraltar la Princesa de Salm Salm.

Despidieronla el Rey, los Infantes, el Jefe del Gobierno y otras personalidades.

## Un obsequio

Esta tarde, en el palacio de la Presidencia, el Jefe del Gobierno obsequió con un te a los concurrentes a la Asamblea de médicos forenses.

Al acto también asistieron los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia.

Dato elogió la labor de los forenses, les ofreció su apoyo y les recomendó que trabajen en sus respectivas provincias en favor de la neutralidad, que engrandecerá a la Patria cuando pase el conflicto europeo, pues nos honrará con el cariño de todas las naciones beligerantes.

## Un homenaje

El Ministro de Gracia y Justicia marchará el jueves a Burgos para asistir al descubrimiento de la lápida erigida en honor de Alonso Martínez.

También irá el Conde de Romanones.

## La Cruz de San Fernando

Un periódico dice que parece que los consejeros del Supremo de Guerra y Marina tienen distintos criterios respecto a la interpretación del reglamento para la concesión de la Cruz de San Fernando.

Unos opinan que debe aplicarse lo legislado en el sentido restrictivo y otros quieren dejar en libertad al Gobierno para que conceda las recompensas.

## Nueva posición

Comunican de Melilla que nuestras tropas ocuparon una importante posición, empezando inmediatamente a fortificarla.

En la operación resultaron cinco muertos y cuatro heridos, todos de la policía indígena.

El enemigo tuvo muchas bajas.

# TOROS Y NOVILLOS

## Toros en Burgos

En la corrida celebrada esta tarde en Burgos hubo un lleno completo.

Jugaronse toros de la ganadería de don Felipe de Pablo Romero, que resultaron buenos.

Gaona demostró inteligencia con el capote, estuvo superior en banderillas, mediano con la muleta y pinchando bien en uno y regular en otro.

Paco Madrid se lució en la brega con el trapo rojo y al herir quedó superiormente en ambos.

Celita con la muleta estuvo muy movido y con el estoque superior en el tercero y superiorísimo en el sexto, del que se le concedieron las dos orejas y el rabo.

## En Valencia

Los toros de Moreno Santamaría jugados en la plaza de Valencia cumplieron.

Gallito con el capote hizo filigranas, siendo ovacionado; con la muleta estuvo valiente en el primero y el tercero y pinchando bien en ambos.

Al quinto lo pasó sin parar los pies y con muchas precauciones e hiriendo quedó pesimamente.

Recibió dos avisos y una silba espantosa.

Muchos espectadores pedían que le condujeran a la cárcel.

Posada valiente y revelando inteligencia.

Con el estoque superior en el segundo y el cuarto y bien en el sexto.

## Novillos en Madrid

En la corrida celebrada esta tarde en la plaza de Madrid sólo hubo una media entrada.

Se lidiaron novillos salmantinos de la ganadería de don Máximo Hdaigo, que estaban bien presentados, pero resultaron flojos.

Al quinto hubo que foguearlo.

Alé estuvo muy movido con el capote en los dos que le correspondieron.

Al primero lo pasó de muleta con arte y quedó bien al herir, siendo cogido al entrar a matar, sin consecuencias.

En el cuarto con el trapo rojo mostró desconfianza y quedó mal pinchando.

Chanito valiente con el capote, aunque sin parar los pies.

Al segundo lo pasó y mató acertadamente.

En el quinto demostró arrojo en la brega y estuvo bien hiriendo, a pesar de las malas condiciones del bicho.

Carnicerito, que se presentaba por primera vez en dicha plaza, bregó con arte y valentía y estuvo muy bien en la muerte, especialmente del sexto, al que dió un pinchazo y media estocada superior.

Fuó sacado en hombros.

## En Badajoz

En la plaza de Badajoz anuncióse una corrida con novillos de Coruche.

Estos resultaron completamente mansos.

Zapaterito de Madrid quedó bien en el primero y fué volteado sin consecuencias.

El segundo bicho resultó una cabra que huía de los capotes.

Con este motivo promovióse un gran escándalo.

El público se arrojó a la plaza, pidiendo que le devolvieran el dinero.

El Presidente suspendió la corrida y ordenó la devolución.

## En Avila

Los novillos de Jandrés jugados en Avila fueron grandes, poderosos y bravos.

Manolete II estuvo superior en la muerte de los dos que le correspondieron.

Alvarito de Córdoba superior en la de su primero. Su segundo lo cogió, hirándole levemente.

Samuel Solís quedó bien en uno y regular en otro.

En los Vosgos coparon un destacamento francés.

En Garmes bombardearon una escuadrilla de aeroplanos franceses, derribando a dos de ellos.

En los demás puntos no ocurre novedad.

Al retirarse las tropas le tributaron grandes ovaciones.

Más barcos a pique

Comunican de San Petersburgo que los buques de guerra rusos han echado a pique en el Mar Negro a catorce barcos veleros turcos, procedentes de Rumania, que iban cargados de petróleo y bencina.

Las operaciones en Galitzia

En Berlín se asegura que en el frente de Galitzia las tropas austro-alemanas han tomado el asalto varias posiciones rusas del Sudoeste de Nares.

Triunfo de los montenegrinos

Dicen de Roma que los montenegrinos ocuparon a Alisio, Selac y Temai y entraron en Scutari.

El general Veehovitch comunicó a los cónsules la toma de posesión de la ciudad en nombre del Rey Nicolás.

Construcción de aeroplanos

En Toronto se está construyendo gran número de aeroplanos con destino a Rusia.

Ocupación de poblaciones

Comunican de Pretoria que el general Botha ha ocupado las poblaciones de Otjivardugo, Okayaude y Varterberg.

La Nota de Alemania

En los centros oficiales de Washington se estima que la contestación de Alemania a la nota de los Estados Unidos es favorable, pues de ella se deduce que está dispuesta a respetar a las personas de los estados no combatientes que viajan en barcos de cualquier nacionalidad.

Parte oficial francés

La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En la región del Norte continuó durante toda la noche el bombardeo al Norte y Sur de Sanchez, así como al Norte de Neuville.

Una acción enérgica de nuestra infantería nos ha permitido progresar en el camino de Angres a Ablain.

En Argonna y Bagatelle sigue la lucha violentísima por medio de granadas de mano.

En los Vosgos los alemanes consiguen rechazar a nuestras avanzadas en las pendientes del Este de Metzlar, pero poco después reconquistamos el terreno perdido, por medio de un violento contraataque.

Noticia desmentida

El Gobierno italiano ha publicado una nota negando la noticia dada por algunos periódicos de que en el último consejo de ministros se trataba de enviar una expedición naval y militar a los Dardanelos.

Una desgracia

Según despachos de Berlín recibidos en Amsterdam, el coronel von Leizig, agregado militar alemán en Constantinopla, cayó y se le disparó el revólver, matándose.

El telegrama dice que tiene la herida en la frente.

Bombardeo

Participan de Roma que la artillería italiana bombardea las fortalezas austriacas de la región montañosa de Trento.

El cólera

En Zurich, durante los últimos días, han ocurrido cuarenta y un casos de cólera.

Se han adoptado medidas para evitar la propagación de la epidemia.

Luego se verificó un Certamen musical brillantísimo.

# Extranjero

## LA GUERRA INTERNACIONAL

### Catedral restaurada

Comunican de París que la Catedral de Ancona, bombardeada por la artillería austriaca, ha sido restaurada y se ha abierto nuevamente al culto.

### Municiones de guerra

Participan de La Haya que la mayoría de las fábricas neerlandesas de municiones de guerra se ocupan, con gran actividad, en producir una cantidad enorme de dichos artículos.

### Italia y Turquía

La prensa de Roma confirma la ruptura de relaciones entre Italia y Turquía.

### Un bill

Dicen de Londres que la Cámara de los Comunes ha aprobado, en la segunda lectura, el bill referente al suministro de municiones.

### Un barco a pique

Telegrafían de Londres que un buque inglés que conducía cargamento de oro fué echado a pique por un submarino alemán.

### La tripulación se salvó

Méjico y los Estados Unidos

Participan de Nueva York que los Estados Unidos han resuelto impedir cualquier movimiento revolucionario en Méjico o en territorio americano.

Según las indagaciones hechas por los mejicanos parece que una de las potencias beligerantes se halla comprometida en este asunto.

### Comunicación alemana

La última comunicación del ejército alemán dice que las tropas germánicas rechazaron a los rusos hacia el Norte de Prasnitch.

Los austro-alemanes ocuparon la plaza de Elich.

En los desfiladeros de Quillalpe los moscovitas sufrieron una gran derrota.

El general Linengen les ha hecho seis mil cuatrocientos prisioneros.

Los alemanes avanzaron hacia Stanes, causando grandes bajas al enemigo.

En Arras rechazaron varios violentos ataques de los franceses.

En Ancona ocuparon las trincheras establecidas en una extensión de dos kilómetros, apoderándose de muchas ametralladoras y municiones.

En los Vosgos coparon un destacamento francés.

En Garmes bombardearon una escuadrilla de aeroplanos franceses, derribando a dos de ellos.

En los demás puntos no ocurre novedad.

### Visitas del Kaiser

El Emperador de Alemania fué a Prezmysl.

Después marchó al frente de la batalla y estuvo examinando las baterías austro-húngaras y el resultado de sus tropas.

Al retirarse las tropas le tributaron grandes ovaciones.

### Más barcos a pique

Comunican de San Petersburgo que los buques de guerra rusos han echado a pique en el Mar Negro a catorce barcos veleros turcos, procedentes de Rumania, que iban cargados de petróleo y bencina.

### Las operaciones en Galitzia

En Berlín se asegura que en el frente de Galitzia las tropas austro-alemanas han tomado el asalto varias posiciones rusas del Sudoeste de Nares.

### Triunfo de los montenegrinos

Dicen de Roma que los montenegrinos ocuparon a Alisio, Selac y Temai y entraron en Scutari.

El general Veehovitch comunicó a los cónsules la toma de posesión de la ciudad en nombre del Rey Nicolás.

### Construcción de aeroplanos

En Toronto se está construyendo gran número de aeroplanos con destino a Rusia.

### Ocupación de poblaciones

Comunican de Pretoria que el general Botha ha ocupado las poblaciones de Otjivardugo, Okayaude y Varterberg.

### La Nota de Alemania

En los centros oficiales de Washington se estima que la contestación de Alemania a la nota de los Estados Unidos es favorable, pues de ella se deduce que está dispuesta a respetar a las personas de los estados no combatientes que viajan en barcos de cualquier nacionalidad.

### Parte oficial francés

La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En la región del Norte continuó durante toda la noche el bombardeo al Norte y Sur de Sanchez, así como al Norte de Neuville.

Una acción enérgica de nuestra infantería nos ha permitido progresar en el camino de Angres a Ablain.

En Argonna y Bagatelle sigue la lucha violentísima por medio de granadas de mano.

En los Vosgos los alemanes consiguen rechazar a nuestras avanzadas en las pendientes del Este de Metzlar, pero poco después reconquistamos el terreno perdido, por medio de un violento contraataque.

### Noticia desmentida

El Gobierno italiano ha publicado una nota negando la noticia dada por algunos periódicos de que en el último consejo de ministros se trataba de enviar una expedición naval y militar a los Dardanelos.

### Una desgracia

Según despachos de Berlín recibidos en Amsterdam, el coronel von Leizig, agregado militar alemán en Constantinopla, cayó y se le disparó el revólver, matándose.

El telegrama dice que tiene la herida en la frente.

### Bombardeo

Participan de Roma que la artillería italiana bombardea las fortalezas austriacas de la región montañosa de Trento.

### El cólera

En Zurich, durante los últimos días, han ocurrido cuarenta y un casos de cólera.

Se han adoptado medidas para evitar la propagación de la epidemia.

## Bombardeo de Lucerna

Comunican de Londres que un aviador inglés arrojó gran número de bombas sobre Lucerna, causando setenta víctimas.

## El Senado francés

Telegrafían de París que el Senado aprobó, por unanimidad, el proyecto de doceavos provisionales.

Viviani pronunció un discurso dando las gracias por la colaboración de las Cámaras en la obra del Gobierno y dijo que así se obtendría dos hermosas herencias; la del heroísmo de los soldados y la de la unión de todos los partidos en beneficio de la patria.

Millerand dió cuenta de las medidas tomadas para intensificar la producción de armamentos y explosivos, declarando que había sido sespultada.

Expuso los esfuerzos realizados para completar los servicios de intendencia y manifestó que el Gobierno está decidido a rectificar los errores que se observen.

Estas manifestaciones fueron acogidas con grandes aplausos.

